
A fonálinga tömegére a nehézségi er®n kívül minden esetben 
sak a fonáler® hat. (A közegellenállást elhanyagoljuk.)

A nyugalmi helyzethez kell, hogy ezek ered®je, az ingatömeg, vagyis a ko
si gyorsulásának megfelel® er®t adjon.

Vízszintes egyenesvonalú, egyenletesen gyorsuló mozgás esetén, mint az ábra vektorparalelogrammájából leolvas-

ható, az egyensúly feltétele:

tgα =
ma

mg
=

a

g
.

Spe
iálisan, ha a = 0, α = 0◦, a fonál függ®leges.

Ha az m tömeg¶ ko
si ϕ hajlásszög¶ lejt®n gurul lefelé, amikor a súrlódási együttható k, akkor a gyorsulása

a =
mg sinϕ− kmg cosϕ

m
= g(sinϕ − k cosϕ). Így az ábra alapján tg (ϕ − α) =

mg sinϕ−ma

mg cosϕ
= k, ahonnan

α− ϕ = ar
 tg k, vagy másképp: a

tgϕ− tgα

1 + tgϕ tgα
= k egyenl®ségb®l tgα =

tgϕ− k

1 + k tgϕ
=

sinϕ− k cosϕ

cosϕ− k sinϕ
.

A k = 0 spe
iális esetben α = ϕ, vagyis a fonál mer®leges a lejt®re.

Megjegyzés: A mozgást a ko
sihoz rögzített rendszerb®l szemlélve, a tömegpontra a nehézségi er®n kívül a

fonáler® és tehetetlenségi er® m¶ködik. Mindegyik esetben az inga akkor marad nyugalomban, ha a fonál párhuzamos

a nehézségi er® és a tehetetlenségi er® ered®jével. A számítások ilyen alapon is elvégezhet®k.
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